

## 海滨游持续升温

# 去青岛乘高铁需提前买票

本报济宁7月20日讯(记者李蕊) 京沪高铁转眼已开通半月余,20日记者从曲阜东站获悉,目前该站客流量逐渐攀升,日均发送旅客已突破3000人次,其中北京、上海方向的旅客仍占主流,约为该站总客流的9成左右。另外记者还了解到,随着学生放假及旅游旺季的来临,加之该站东去高铁列车较少,如今青岛方向的高铁客票成为不少旅客争相购买的

“香饽饽”。20日上午,记者在曲阜东站候车大厅内看到,与不久前该车站刚启用时相比,客流量明显增加了不少,大厅内南北两个候车区座椅空座率至少下降了一半。据该车站相关负责人介绍,随着越来越多的旅客对高铁这一新型交通工具的认可,加之旅游旺季的来临,该车站目前日均客流量已经超过了3000人次,而且客流

还在呈稳步上升趋势。该负责人表示,根据目前的客流情况看,北京、上海方向的旅客仍占主流,约占该站总客流的90%左右,旅客则主要以旅游、商务客流为主。

“坐高铁去青岛挺方便的,坐这趟下午1点的车,下午4点14分就能到青岛。”采访中,当日一对准备带孩子乘坐G230列车去青岛旅游的小夫妻告诉记者,今后高铁将成为他们去青岛首选的

交通工具。“除京沪方向列车以外,现在客流量最大的方向就数青岛了。”曲阜东站乔元利副站长表示,由于目前该站发往青岛方向的高铁列车只有G230一趟,加上现在正逢夏季旅游旺季。所以青岛方向的高铁票特别抢手,平日二等坐票提前三天购买都不一定有票。旅客如出行当天购票,往往只剩下票价较高的商务座可供选择了。

## 6家旅行社面临退市

本报济宁7月20日讯(记者 曾现金) 20日从济宁市旅游局获悉,该市有6家旅行社面临退市,而上半年只有3家旅行社入市,全市旅行社的市场竞争更加激烈,小型旅行社面临的

市场竞争压力更大。从济宁市旅游局监督管理科了解到,上半年,济宁市旅游部门共审批成立旅行社3家,同时注销4家旅行社,两家旅行社被吊销营业执照。截至目前,济宁市共有旅行社122家。

监督管理科科长赵在方介绍说,济宁联运旅行社与济宁顺通旅行社合并,属于旅游企业之间的整合。另外三家旅行社因经营状况不佳而主动退市。邹城两家旅行社因未按时交纳旅行社质保金被吊销营业执照。

“旅行社退市还属于个别现象”。济宁国际旅行社总经理陈忠表示,说整个旅行社行业“洗牌”还为时尚早。目前小型旅行社面临的竞争压力确实很大,有的小型旅行社业务骨干流失,有的小型旅行社经营状况不佳,这些因素更不利于它们参与旅游市场竞争。

# 没带身份证也能买高铁票

曲阜东站铁路公安制证窗口已为千余旅客办理临时身份证明

本报济宁7月20日讯(记者李蕊) 曲阜东站启用后,铁路公安制证窗口这一新兴服务部门也落户于该站售票窗口相邻的4号窗。20日记者在曲阜东站了解到,制证窗口面积虽不大,但作用却不可小觑。自6月30日曲阜东站启用以来,这一窗口已为约1000余名旅客办理了临时身份证明,解决了旅客忘带身份证明等情况下无法购票的尴尬。

只需将购票人身份证件号码告诉制证窗口工作人员,几秒钟后,系统屏幕上立即显示出该人员的姓名、照片等证件信息。在工作人员核实信息无误后,按下确认键相关信息便会被打印出来,加盖相关公章后,这一临时身份证明就生效了。在曲阜东

站公安制证系统前,记者目睹了相关操作程序。据悉,临时身份证明一式两联,证明上有持有人姓名、性别、年龄、身份证号码。一联为公安留存,另一联供旅客购票、退票、中转签证、验证检票以及乘车使用,由旅客自行妥善保管。目前办理这一临时证件完全免费。

“现在在高铁站购票不带身份证件的旅客还真不少,几乎每天都能遇上几十个。多的时候一天要为上百名旅客办理临时身份证明。”采访中,负责这一窗口工作的铁路派出所干警秦涛告诉记者,来此办理临时身份证明的旅客多数是帮助他人代买票的。由于没有携带对方的相关身份证件,所以只能办理临时身份证



在曲阜东站检票口,进入站台前工作人员认真核查旅客身份信息。 本报记者 李蕊 摄